

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

28

ДЕКАБРЯ

1982 г.

№ 155 (8825)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Технику — на линейку готовности

### КАК И НАМЕТИЛИ

Подшел срок, к которому механизаторы совхоза «Красный фронтвик» обязались отремонтировать и поставить на линейку готовности всю почвообрабатывающую и посевную технику.

А сейчас можно рапортовать: свое слово сдержали. К работе готовы все 14 плугов, 11 культиваторов, 10 сеялок, около 80 борон «зиг-заг».

Что обеспечило успех дела?

Во-первых, ударный труд людей, занятых на ремонте, стремление их вовремя обновить машины и орудия, на которых самим же предстоит работать в третьем году пятилетки.

Во-вторых, оправдала себя специализация ремонта по видам машин и орудий. Содействовало успеху социалистическое соревнование между звеньями и отдельными ремонтниками. Мы стремились не отстать от духовских и краснотуровских механизаторов, выступивших инициаторами за образцовую подготовку техники к работе.

В мастерской действовали звенья по ремонту культиваторов, плугов, сеялок. Каждое из них укомплектовано опытными людьми.

На ремонте культиваторов проявили свое трудолюбие, вложили опыт и знания Сергей Петрович Патлун и Николай Петрович Буряков, на подготовке сеялок — Михаил Геннадьевич Никифоров и Анатолий Александрович Глушанков. С ремонтом плугов успешно справились Ми-

хаил Антипович Петров и Анатолий Викторович Григорьев.

Не последнюю, а иногда и решающую роль играли такие рабочие мастерской, как кузнец Андрей Федорович Михайлов, сварщик Сергей Никифорович Петров, токари Яков Яковлевич Гусаров и Игорь Владимирович Воробьев. Они вовремя приходили на помощь каждому звену.

По графику идет ремонт зерновых комбайнов. Из шести машин готовы к работе пять.

Что касается тракторов, то их ремонтируем по плану в течение всего года. Сейчас на ремонт тракторов поставлено нужное количество механизаторов. Из имеющихся 45 машин исправны 38.

Большой объем работ предстоит еще провести нашим механизаторам и ремонтникам, чтобы к началу важнейших сельскохозяйственных кампаний будущего года техника была в полной готовности.

**И. МИХАЙЛОВ,**  
главный инженер  
совхоза  
«Красный фронтвик».

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



С хорошими результатами заканчивают второй год одиннадцатой пятилетки многие доярки совхоза «Опочецкий». Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования Союза ССР, они успешно выполнили принятые обязательства.

Тамара Павловна Ильина

работает на ферме Заводы. Пришла она трудиться на эту ферму четырнадцать лет назад. Сейчас в группе, которую она обслуживает, 27 коров. От каждой из них за одиннадцать месяцев этого года Т. П. Ильина надоила по 2143 килограмма молока.

НА СНИМКЕ: Т. П. Ильина.

### К сведению пропагандистов

Районный комитет КПСС сообщает, что 29 декабря 1982 года в 10 часов в зале заседаний райкома КПСС состоится семинар пропагандистов партийной, экономической и комсомольской сети, руководителей агитколлективов.

Явка обязательна.

Явка обязательна.

### У инициаторов районного соревнования

## РЕМОНТ ИДЕТ УСПЕШНО

Подготовить всю сельскохозяйственную технику вовремя и качественно — с такой инициативой в нашем районе выступили земледельцы совхоза «Духновский». До 1 января 1983 года механизаторы этого хозяйства решили привести в надлежащий порядок все почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины, 80 процентов зерноуборочных комбайнов, 75 процентов кормодобывающей техники и льнокомбайнов. На днях мы встретились с главным инженером совхоза «Духновский» Алексеем Ивановичем Никитиным и попросили рассказать о том, как земледельцы совхоза претворяют в жизнь намеченное.

НАШИ земледельцы не отступили от намеченного. К ремонту приступили организованно. С этой целью, как только закончилась уборочная страда, на центральной усадьбе хозяйства была создана оперативная ремонтная группа. В нее вошли кузнец Иван Никитин, токари Николай Решетников, Валентин Григорьев, сварщик Николай Говрюшенков. Это в основном опытные, хорошо знающие свое дело люди. Им предстояло оказывать помощь в ремонте техники всем бригадам и отделением нашего совхоза.

К членам этого звена в любое время можно было обратиться за помощью по сварочным, кузнечным и токар-

ным работам. Это отлично знал каждый механизатор в каждом отделении. Для более оперативной работы по приведению в надлежащий порядок прицепных сельскохозяйственных машин и почвообрабатывающего инвентаря выделяется специальный транспорт.

Первыми о выполнении намеченных мероприятий до 1 января 1983 года рапортовали механизаторы отделения Кунино, где бригадиром тракторной бригады является Алексей Федоров. Здесь была создана бригада ремонтников, в которую вошли трактористы Николай Федюлов, Валерий Николаев, Александр Марков, Анатолий Иванов. Хочется отметить, что здесь

нет особых условий для ремонта техники, однако земледельцы сумели привести в надлежащий порядок весь прицепной сельскохозяйственный инвентарь.

На центральной усадьбе существенную помощь ремонтному звену оказали механизаторы Евгений Краснов, Сергей Курченко, слесарь Павел Шелгунов. Большой вклад в это важное дело внесли и те трактористы, которые возглавляют звенья по возделыванию картофеля, льна и других сельскохозяйственных культур.

Например, звеньевой-картофелевод Николай Филипов тщательно подготовил к весенне-полевому работам прицепной почвообрабатывающий инвентарь, картофеле-сажалку, комбайн. Если в 1982 году Николай Иванович возделывал 30 гектаров картофеля, то в 1983 году эту ценную пищевую культуру он будет выращивать на площади 60 гектаров. Он взял также выращивать и 200 гектаров зерновых.

Одним из первых завершил ремонт техники и трак-

торист Василий Павлов. За ним закреплены не только почвообрабатывающие машины, но и кормодобывающий комбайн «Вихрь». Вывел на линейку готовности свою технику и Алексей Васильев. Он трудится в бригаде Волково. За этим механизатором закреплены две кормодобывающие прицепные машины, пресс-подборщик, плуг. Хочется отметить на ремонте техники работу Ленария Столярова, который привел в надлежащий порядок картофелекопалку, тракторные грабли, разбрасыватель минеральных удобрений и другие машины.

На днях наши ремонтники и механизаторы рапортовали о том, что и запланированное количество зерноуборочных комбайнов выведено на линейку готовности. Из 16 машин в полную боевую готовность приведены 12.

Большую роль в своевременной подготовке техники к весне третьего года одиннадцатой пятилетки играет не только социалистическое соревнование среди бригад и механизаторов. Свой достойный вклад вносят общественные организации и прежде всего группа народных контролеров, во главе которой стоит главный агроном хозяйства Антонина Алексеевна Лазарева.

## МОРАЛЬНЫЙ КЛИМАТ КОЛЛЕКТИВА

ВАЖНЕЙШАЯ задача каждого трудового коллектива заключается в том, чтобы повысить эффективность работы. Ее результаты, безусловно, во многом зависят от того, как организовано производство, насколько широко применяются в труде прогрессивные методы. Однако резервы роста заложены не только в совершенствовании технологии и организации дела. Не меньше кроется их и в нравственном климате коллектива.

Коллектив, в котором работает человек, — это своего рода семья, школа, дом. В нем приобретает человек опыт, профессиональное мастерство. И если в коллективе царит обстановка дружбы, высокой требовательности и заботы, то в нем люди трудятся на совесть, от старшего поколения младшему передается верность делу партии, коммунистическая убежденность.

Именно так обстоит дело, например, в коллективах Опочецкого дорожного ремонтно-строительного управления, хлебокомбината. На более высоком уровне здесь состояние трудовой дисциплины, в производстве достигнуты хорошие результаты.

Настоящий трудовой коллектив — чуткий и мудрый воспитатель. В таком коллективе внимание и забота сочетаются с высокой взыскательностью и требовательностью к людям. В нем непременно замечает, одобряет, поощряет хорошее дело, помогут новичку овладеть профессией, поддержат человека в трудную минуту и вместе с ним со всей строгостью спросят с прогульщика, бракодела.

В этом отношении роль руководителя как организатора производства и воспитателя членов своего коллектива на первом плане. Умеет ли он найти подход к человеку, проявляет ли должную заботу об условиях труда и быта — все это в немалой мере определяет настроение людей, моральный климат коллектива. Однако не так, как надо, смотрят на эти вопросы отдельные руководители. Труженников совхоза «Глубоковский», проживающих на центральной усадьбе хозяйства, конечно, не хорошее настроение заставило писать письмо в редакцию и собирать более сорока подписей. Из неисправной подземной трубы водопровода здесь бьет фонтан летом и зимой, сделавшись непроезжей дорога, а руководство этого не замечает. Сейчас в домах у населения ервени нет электросвета...

Ядро трудового коллектива — партийная организация. Ей отводится важная роль в создании здорового морального климата. Коммунисты призваны показывать пример в труде и поведении, поддерживать все передовое, развивать деловую критику и самокритику.

Большими воспитательными возможностями располагают профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации. Зная способности каждого, они могут развивать инициативу, творчество, вместе с тем принимать действенные меры влияния на тех, кто нарушает порядок и дисциплину, не по возможности трудится.

Созданию здорового морального климата способствует в коллективах социалистическое соревнование. Для этого оно должно быть хорошо налажено. Чем действеннее в труде моральные и материальные стимулы, чем точнее оценка результатов и путей их достижения, тем больше гарантий, что люди будут работать с наибольшей отдачей.



# Растут ряды партии

На днях бюро районного комитета КПСС утвердило решения первичных партийных организаций города и села о приеме в члены КПСС и кандидатами в члены КПСС большой группы передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства.

Большую работу по воспитанию молодых коммунистов ведет партийная организация ПМК-538. Принят в члены КПСС каменщик-монтажник Виталий Петрович Полторак. Несколько лет назад Виталий окончил городское профессионально-техническое училище и пришел трудиться в эту организацию. За этот короткий промежуток времени молодой коммунист зарекомендовал себя как хороший мастер своего дела, организатор производства. Не случайно в отсутствие бригадира руководство коллективом строителей осуществляет В. П. Полторак.

Вручена кандидатская карточка сантехнику передвижной мехколонны Владимиру Михайловичу Иванову. Владимир по праву считается среди строителей одним из лучших мастеров своего дела. Владимир Михайлович активно участвует в общественной жизни трудового коллектива, являясь агитатором.

Принят кандидатом в члены КПСС электрик Анатолий Алексеевич Михайлов.

С каждым годом растет партийная организация Опочецкого хлебокомбината. Здесь нет участка производства, где бы не трудились коммунисты. Не случайно коллектив этого предприятия успешно справляется с производственной программой, неоднократно являясь победителем социалистического соревнования среди промышленных предприятий города. В члены партии приняты секретарь комсомольской организации Нина Карповна Федорова и работник бухгалтерии Валентина Николаевна Андреева.

Немало трудовых побед и на счету коллектива завода ЖБК. Настоящими организаторами производства являются здесь коммунисты. И вновь пополнились ряды членов КПСС. Партийные билеты вручены мастеру смены Т. Е. Гайдовской, электросварщику В. И. Яковлеву.

Растет партийная организация колхоза «XXI партсъезд». Утверждено решение о приеме в члены КПСС трех человек. Кандидатская карточка выдана технику-осеменатору Наталье Евгеньевне Васильевой. Немногим более года назад Наталья Евгеньевна вместе со своей семьей переехала в это хозяйство и стала работать в животноводстве.

В члены партии приняты бригадир комплексной бригады Алексей Павлович Михайлов и механик Сергей Геннадьевич Булучев.

Пополнилась молодыми коммунистами парторганизация Опочецкого ремзавода. Утверждено решение первичной партийной организации о приеме в члены КПСС начальника технического отдела Александра Сергеевича Лукьяничева, слесаря-испытателя Михаила Викторовича Тимофеева, электрослесаря Александра Петровича Александрова, электросварщика Анатолия Алексеевича Зубарева. Все они хорошие производственники, активно участвуют в общественной жизни. Анатолий Зубарев избран депутатом городского Совета.

Н. ПАВЛОВ.

## Навстречу 60-летию образования СССР ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ НАРОДОВ

«Республик дружная семья» — так назывался проведенный в нашей школе праздник, посвященный 60-летию образования Советского Союза. В подготовке и проведении его приняли участие все учащиеся, все классы.

Красочно оформлен зал школы. В нем висит множество плакатов, рисунков, отражающих жизнь Советских республик. Здесь же организована выставка. На ней помещен весь собранный материал в отдельности по каждой республике — альбомы с описанием жизни народов, выполненные руками ребят различные поделки. А перед выставкой куклы, наряженные в национальные костюмы.

И вот на сцене ребята 4«в» класса, представляющие Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику. В их программе монтаж, русский танец, песня «Во поле березонька стояла». Четвероклассники сменяют учащиеся, представляющие Советскую Украину. Выступают на сцене ребята в белорусских, молдавских национальных костюмах, в костюмах народов других братских республик. Стихами, художественным словом рассказывают они о жизни, о нерушимой дружбе народов в Стране Советов, исполняют их национальные танцы и песни.

Всем классам было дано задание подготовить «свое» национальное блюдо. И все они хорошо справились с этой задачей, хорошо выступили.

Так что членам жюри нелегко было по всем этапам праздника подвести итоги. И все-таки лучшие определены. В их числе оказались учащиеся 4«б» класса, представлявшие Эстонскую ССР, 6«б» класс, представлявший Молдавскую ССР, и 7«б» класс, который показал жизнь и искусство народа Советской Латвии. В конце праздника классам-победителям и активным его участникам вручены памятные призы и подарки.

Хочется сказать наше пионерское спасибо и тем родителям, которые в подготовке и проведении праздника оказали ребятам хорошую помощь.

Е. ЯКОВЛЕВА, председатель совета дружины средней школы № 3.



Крепнут дружеские и деловые связи нефтяников и газодобытчиков Тюмени и Азербайджана. Недавно в составе делегации южной республики на Уренгойском газоконденсатном месторождении побывал известный буровой мастер Герой Социалистического Труда Аниф Аманов (слева).

(Фотохроника ТАСС).

## ОТМЕЧАЯ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Много славных дел, событий и праздников принес нам уходящий 1982 год. И, пожалуй, все они проходили под знаком предстоящего юбилея — 60-летия образования Советского Союза. Этот год надолго останется в памяти советских людей. Каждый его день яркой страницей вписывается в шестидесятилетнюю биографию нашей великой многонациональной страны.

В нашей школе подготовка к празднованию 60-летия СССР началась с первых дней года. Был составлен обширный общешкольный план, на основе которого развернулась работа в классах. С интересом прослушали ребята беседы об образовании Советского Союза, о Конституции нашего государства, о гербе, флаге, гимне и о нашей столице. Оживленно прошло обсуждение кинофильма «Наша Родина — СССР». Выставка литературы познакомила учащихся с важнейшими достижениями Страны Советов на пути строительства коммунизма. Предстоящему юбилею был посвящен и диспут комсомольцев школы «Два мира одной планеты».

Итогом всей проделанной работы стала декада дней союзных республик. Каждый класс готовил альбом, газету, плакат по одной из республик, ознакомились с которыми, придя в школу, спешили

все ученики. Поделки ребят выявили их умения, находчивость и склонности.

В течение всей декады в школе царило необычное оживление. Волнуются и переживают выступающие. Зрителям не терпится увидеть что-то новое. Сегодня посмотрели на «молдаванок», кружащихся в задорном танце. А чем завтра «латыши» порадуют?

И ожидания ребят не были напрасными. Каждое новое выступление становилось все интереснее. Ребята первого и третьего классов, например, не просто спели русскую народную песенку «Как на тоненький ледок», но и проинсценировали ее. Звучат первые слова песни, и вдруг... «едет Ванюшка-дружок» на почти «настоящей» лошади (похоже здорово!).

Учащиеся второго класса вышли все в азербайджанских костюмах. Они пели,

танцевали и даже игру азербайджанскую показали. Хорошо выступили четвероклассники, лучшим признано их выступление. Правда, задержались немного «артисты». Но ведь их понять можно. Не так просто за одну перемену преобразиться в «гарную дивчину» или лихо украинца! Пока усы приклеишь...

Но вот выходит целая процессия. Все в ярких костюмах. Венки у девочек — один другого краше! Вперед на рушнике каравай украинский несут, на подносе — вареники: «Отведайте наше угощение!» А потом стихи, песни и, конечно же, задорный «Гопак».

Что ж, молодцы ребята! Как классный руководитель этого класса хочу сказать также спасибо родителям О. Н. Дмитриевой, В. З. Федоровой, Г. А. Ивановой и другим, оказавшим классу в подготовке и проведении праздника большую помощь.

Воспитательное значение всех этих мероприятий, связанных с подготовкой к юбилею, огромно.

И. СМЕРНОВА, учительница Теревенской средней школы.

### ● Наши интервью

## В СОЮЗЕ С ПРИРОДОЙ

Прошло три месяца со дня открытия осенне-зимнего охотничьего сезона. Мы встретились с охотником районного общества охотников и рыболовов Юрием Михайловичем Путковым. Это хороший собеседник, знающий взаимоотношения человека и природы. Сам страстный охотник-любитель. И мы не преминули возможностью задать ему ряд вопросов.

— Юрий Михайлович, чем располагает общество охотников в нашем районе?

— Сегодня в нашем обществе насчитывается семьсот членов, объединенных в 24 первичные организации. За ними закреплено в общей сложности 175 тысяч гектаров охотничьих угодий. В хозяйстве ведется постоянный учет численности диких животных, проводятся биотехнические мероприятия.

— Какова же эффективность деятельности общества охотников в целом?

— В основном мы выполняем доведенные задания и принятые социалистические обязательства. Продукция — дикая пушнина, мясо диких животных, пернатая дичь. В сезоне 1980 — 1981 года, например, от охотничьего хозяйства государству посту-

пило 19 тонн мяса лосей и кабанов, закуплено на три тысячи рублей пушнины. Было добыто 102 лося, 66 кабанов, 104 зайца и около 1300 птиц.

Нынче по плану мы должны сдать государству 16,5 тонны мяса диких животных, отстрелять 105 лосей и 80 кабанов, заготовить пушнину на 2900 рублей. Намеченные планы выполняются успешно. Уже поступило в заготовителю около 19 тонн мяса лосей и кабанов. Пушнину до выполнения плана осталось заготовить и сдать на 240 рублей.

— Успехи налицо. А какова же численность диких животных сейчас в лесах?

— Вы, очевидно, хотели спросить: не перебили ли охотники всех зверей?.. По данным учета на 1 апреля 1982

года, в угодьях нашего района обитало 500 лосей, более 300 кабанов, 145 бобров, свыше 600 ондатр и много других зверей. Добыча же планируется примерно на двадцать процентов от численности поголовья. Установлены нормы добычи мелких животных и птиц, пушники зверей. Например, за день охоты охотник может добыть одного зайца, четыре утки. Ограничены сроки охоты. Ведется подкормка лося, кабана, косули, зайца, зимующих птиц.

Хочется отметить, что лоси и кабаны у нас в районе появились в начале пятидесятых годов, бобры и ондатры были завезены в шестидесятые годы. В настоящее время их поголовье дошло до промысловой численности. Однако не все идет гладко. В этом году из-за неурожая еловых и сосновых шишек как основного корма резко сократилось количество белок. Вызывает беспокойство уменьшение численности косуль и зайцев.

Идя навстречу 60-летию

образования Союза ССР, охотники приложили старания, чтобы досрочно выполнить плановые задания, доведенные до районного общества. Вместе с тем надо сохранить оставшееся поголовье зверя и птицы для воспроизводства. Для этого необходимо обеспечить целый комплекс мероприятий — подкормку зверя и птицы в зимний период. Большую роль призваны сыграть в деле воспроизводства заказники и зоны покоя.

Следует усилить борьбу с хищниками и браконьерами. Что касается хищников — дело проще. Обладываем их и уничтожаем. В этом году ликвидировано 16 серых разбойников. Труднее вести борьбу с браконьерами. Только в текущем году выявлено 10 браконьеров. Они понесли наказания. Среди них И. А. Александров, Ю. И. Дмитриев и другие. Особую тревогу вызывает то, что среди них есть и несовершеннолетние, которые используют рогатые старших, пользуются охотничьим оружием.

Задачи стоят сложные. Но они осуществимы. Необходимо только в выполнении правил охоты повысить уровень дисциплины.

Беседу вел А. ИВАНОВ, внешт. корр.

## За словом-дело

Среди работников молочно-товарных ферм лидером социалистического соревнования, развернувшегося в честь славного юбилея нашей страны, в нашем коллективе стала доярка фермы Виры Нина Ивановна Васильева.

В нынешнем году от каждой коровы своей группы, Нина Ивановна обязалась получить по 2280 килограммов молока. А получила от каждой из 24 закрепленных за ней коров по 2446 килограммов молока, что на 193 килограмма больше, чем в минувшем году.

Валовой надой с начала года в группе Н. И. Васильевой составил 59 тонн, что на две тонны больше намеченного и на одиннадцать тонн больше, чем в прошлом году. Все молоко только первосортное.

Активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупки продуктов животноводства в зимне-стойловый период лучшей дояркой колхоза продолжает добиваться хороших результатов.

З. МИХАЙЛОВА, зоотехник колхоза «Большевик».



**СООБЩАЕТ  
ПСКОВСКИЙ ЦНТИ**

**Подготовка  
СОЛОМЫ  
к скармливанию**

В совхозе «Новленский» Вологодского района Вологодской области применяются способы обработки соломы кальцинированной содой и дрожжевание концентрированных кормов жидкой комбинированной закваской «Саратовская третья».

Подготовка соломы осуществляется звеном операторов в кормоцехе, обслуживающем 800 голов КРС. Звено в составе 5 человек измельчает заскородованную в поле солому фуражиром «ФН-1,2», навешанным на «МТЗ-5». Эту массу подвозят к кормоцеху на двух тракторах «МТЗ-52» и «Т-40», оборудованных прицепами «ПСЕ-12,5». Солома по транспортеру «ТС-40» поступает в два смесителя — запарника «С-12», куда одновременно загружают 3 килограмма поваренной соли, минеральные добавки, исходя из суточных норм, 15 килограммов зерновых отходов в дробленном виде, микроэлементы, 3—4 килограмма кальцинированной соды (все в расчете на 1 центнер соломы). Запарка и кальцинирование длится 2 часа. Готовая масса выгружается транспортером в кормораздатчик «КТУ-10», на другие фермы масса доставляется на тележке «2 ПГС-4». Перед раздачей смесь сдабривают витаминной травяной мукой (100 килограммов на тонну соломы). Норма скармливания 2 килограмма на голову.

Дрожжевание концентрированных кормов жидкой комбинированной закваской «Саратовская третья» производят в ящиках размером 1,8х1,2 метра, разделенных на 2 части перегородкой с задвижкой. Попеременно в каждой из половин оставляют часть вторичной закваски для возобновления процесса. Емкость ящика рассчитана для приготовления кормов на 200 голов. Ящики установлены в теплом помещении, температура воздуха где 25—30° С. Маточную культуру закваски хозяйство получает в производственном отделе ветеринарно-санитарной станции.

Рабочую закваску готовят следующим образом. В ящик засыпают 15 килограммов ржаной муки, заливают 45 литров горячей воды и настаивают 2 часа. Полученную массу разбавляют 70—80 литрами горячей воды, засыпают 45 килограммов фуража, перемешивают, охлаждают до 30—32° и выливают в нее 5 килограммов маточной закваски. Процесс приготовления длится 3—4 часа.

Приготовленная рабочая закваска применяется для дрожжевания концентрированных кормов. Суточную норму концентратов (на 30 голов около 100 килограммов) заливают 60 литрами горячей воды, охлаждают до 30°С и выливают 20 литров рабочей закваски. Скармливают дрожжеванные корма в смеси с хвойной мукой по 3,5 килограмма на голову.

Кормоцех обслуживает звено из 3 человек, оплата труда составляет 6 рублей 90 копеек за тонну сухой соломы, обрабатываемой кальцинированной содой. Старшему по кормоцеху установлена доплата в размере 10 процентов сдельного заработка.

Использование предложенных способов приготовления кормов повысило продуктивность коров на 12—15 процентов.

**Люди советской деревни  
След на земле**



**В КОЛХОЗЕ «XXI партсъезд»** немало трудится добросовестных колхозников. Все они работают на различных сельскохозяйственных участках. У одних рабочий день начинается на фермах, у других — на колхозных полях, третьи спешат в мастерские к своей технике.

Среди таких тружеников и Николай Иванович Дмитриев, заведующий Полехновской молочнотоварной фермой.

Николай Иванович в колхозе знает все. Да и как не знать. Ведь он здесь родился, здесь прошло его детство, здесь он познал нелегкий крестьянский труд.

Всю свою трудовую жизнь Николай Иванович посвятил сельскохозяйственному производству. Продолжительное время он работал в полеводстве, был на хорошем счету у специалистов и руководства хозяйства.

Незадолго до начала Великой Отечественной войны Николай Иванович окончил механизаторские курсы при бывшей Глубоковской МТС и получил права тракториста.

В годы войны он, как и все советские люди, защищал нашу Родину от врагов. Не обошла его вражеская пуля, домой вернулся израненным. Но как бы трудно ни было, нужно было работать, восстанавливать разрушенное войной хозяйство. И Дмитриев сел на трактор.

**КАКИЕ** только работы он не выполнял, работая на тракторе: отвозил органические удобрения от ферм, весной вносил минеральные удобрения, пахал, сеял, косил травы, возил силос и сенаж, подвозил корма к фермам. Да разве все перечтешь! Во вре-

мя уборочной страды часто пересаживался за штурвал комбайна и добивался хороших результатов.

К технике, закрепленной за ним, Николай Иванович относился всегда бережно. Старался содержать ее в надлежащем порядке. В результате постоянно выполнял доведенные задания. Работал всегда на совесть и учил этому других. Всегда был готов прийти на помощь товарищам.

Более двадцати лет работа Николая Ивановича была связана с техникой. За это время около пяти лет он работал помощником бригадира тракторной бригады, три года — бригадиром этой же бригады, больше года был механиком производственного участка. И в любой работе он относился с душой.

Своим добросовестным трудом Николай Иванович заслужил уважение среди колхозных механизаторов и других членов колхоза.

Но давали о себе знать старые раны. Нужно было менять работу. И когда на одном из колхозных собраний его попросили возглавить Полехновскую ферму, он не отказался.

**ТРУДНО** было сначала и непривычно. Да это и понятно: там техника, а здесь животные. И Николай Иванович подумывал: не уйти ли обратно на трактор? Но колхозное руководство постаралось уговорить его. И он остался.

С тех пор прошло уже более шестнадцати лет. Николай Иванович чувствует себя нужным человеком на ферме. Без него не решается

ни один вопрос. А вопросов и проблем порой возникает много: нужно механизмы наладить и запчасти достать, следить за состоянием коров, оформить соответствующую документацию, проверить качество молока и организовать отправку его на маслозавод. И ко всему этому причастен заведующий фермой.

Возглавляемый Николаем Ивановичем коллектив не раз добивался хороших показателей по надою молока. Вот и сейчас по итогам одиннадцати месяцев Полехновская ферма заняла третье место среди колхозных ферм.

Николай Иванович старается поддерживать на ферме порядок, чтобы коровы всегда были ухожены должным образом, чтобы своевременно были завезены корма. Николай Иванович старается приложить все усилия, чтобы использовались корма рационально, с наибольшей отдачей, чтобы вывить резервы для пополнения рациона животных. Да мало ли забот у заведующего фермой!

И очень остро переживает Николай Иванович, когда на ферме что-нибудь не ладится. Прежде всего он старается все устранить сам. И если что-то не получается, если не в силах сделать сам, тогда только обращается к руководству колхоза.

**НЕМАЛО** сделано за пройденную часть его жизненного пути. Труд Николая Ивановича отмечен многими почетными грамотами и благодарностями, знаком «Победитель социалистического соревнования». Н. И. Дмитриев является членом правления колхоза. Поэтому правление колхоза и зовет специалистов спокойны, когда на ферме Николай Иванович.

В апреле будущего года Николаю Ивановичу исполняется шестьдесят лет. Наступит время идти на заслуженный отдых. «Нет, отдыхать еще рано. Пока есть силы, поработаю», — говорит Николай Иванович. — С коллективом расставаться жалко, привык быть с людьми».

Как видим, на отдых он не собирается. А будет продолжать работать, чтобы своим трудом вносить достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны, чтобы оставить свой след на земле.

**В. САЛАМАТИНА.**

**НА СНИМКЕ:** Н. И. Дмитриев.

Фото Ю. Орлова.

**Технику —  
в готовность**

**ВКЛАД  
КОММУНИСТА**

**ПО** профессии он шофер. Причем высокого класса, с двадцатилетним стажем работы. В течение последних семи лет водил по дорогам и полям самосвал. Машину сохранил в исправности.

Когда в начале этого года колхоз имени Жданова получил новый самосвал, у членов правления возникло одно решение: закрепить его за Федором Ивановичем Дмитриевым. Это в награду за долготелый, самоотверженный труд.

А наград у коммуниста Дмитриева и без того много. Он — кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени, неоднократный победитель социалистического соревнования.

Свою машину Федор Иванович передал Виктору Ильину, вернувшемуся из рядов Советской Армии, постоянно оказывает ему помощь, радуется успеху молодого водителя. Радует его потому, что ветеранам есть достойная смена.

Какой вклад коммуниста в Продовольственную программу в этом юбилейном году?

Довольно высок. Только за десять месяцев водитель сделал на своей машине 37 тысяч тонно-километров. Это больше годового задания.

Есть и экономика горячего. Правда, небольшая — 200 килограммов. Но из мелких ручейков и берет начало большая река, из капель складываются тонны.

Федор Иванович не только шофер. Он мастер на все руки. Прекрасно водит комбайн, другие машины.

Уже несколько сезонов подряд в период уборки Федор Иванович работает на зерновом комбайне. И никому из соперников по соревнованию не удается опередить опытного комбайнера. Вот и нынче на его счету 180 гектаров убранных хлебов. Перекрыто задание и по намолоту зерна.

Нередко Дмитриев идет в ремонтную мастерскую, выполняет обязанности слесаря, электросварщика. За этим занятием мы и застали его в один из денябрьских дней.

— Случилось так, — рассказывает заведующий мастерской Николай Иванович Иванов, — что машину пришлось поставить в гараж. Не может коммунист сидеть без дела. Он знает, что не завершен ремонт прицепных орудий. Принято обязательство поставить их на линейку готовности до начала нового года. Федор Иванович охотно пришел на помощь.

В колхозе так заведено, что каждый механизатор ремонтирует свою технику. На одном из тракторов летом работал представитель шефствующего Великолукского завода «Реостат». Разумеется, культиватор поизносился. За его ремонт и взялся Федор Иванович.

— Вот возьмусь с этим агрегатом, — указывает Федор Иванович на довольно потрепанный культиватор. — Приведу его в порядок, тогда и за свой комбайн можно взяться. Он большого ремонта не требует.

Ловко орудует Федор Иванович то гаечным ключом, то молотком, то пускает в ход сварочный инструмент. Где требуется подмога, зовет товарищей по работе. По всему видно, культиватор скоро примет рабочее состояние.

**Ф. АНИТОВ.**

**СЕЛО — ПЕРЕДОВОЙ РУБЕЖ МОЛОДЕЖИ**

**ВЫБОР СДЕЛАН ПРАВИЛЬНЫЙ**

**НЕ** сразу пришел в сельскохозяйственное производство Николай Александрович Алексеев. Некоторое время он работал и жил в городе Опочке. Однако не нашел себе подходящего места работы, не смог обзавестись квартирой и решил вернуться жить в деревню Бездедово, где он родился и вырос.

В колхозе имени Любимова его возвращение было одобрено, и Николая Александровича приняли в колхоз. Комсомолец с первых дней серьезно отнесся к работе и вот уже в течение пяти лет трудится добросовестно.

Работа у Николая ответственная. Он водитель колхозного молоковоза. Забот у Николая хватает, ведь он доставляет из колхоза в город ско-

порпортящийся продукт — молоко. Необходимо, чтобы машина все время находилась в исправном состоянии.

Рабочий день у шофера молоковоза начинается рано утром. Продукцию с ферм на молокозавод необходимо отправить сразу после утренней дойки. Обслуживает Николай на своем молоковозе все четыре молочнотоварные фермы колхоза имени Любимова. Кроме этого, в обязанность Николая Александровича входит сбор молока из личных хозяйств граждан, проживающих на территории Любимовского сельского Совета.

Комсомольцу оказана высокая честь быть депутатом Любимовского сельсовета. К своим депутатским обязанностям Николай Александрович отно-

сится с полной ответственностью, так же добросовестно, как и к своей работе.

Правление и партийная организация колхоза совместно с сельским Советом в последние годы самое серьезное внимание уделяют укреплению молодежи в сельскохозяйственном производстве. Для этого ежегодно в колхозе увеличивается жилищное строительство, улучшаются условия труда.

Не обошли стороной эти преобразования на селе и Николая Александровича Алексеева. Недавно Николаю колхоз вручил ключи от нового стандартного домика. В новую квартиру Николай переедет вместе с женой Валентиной Анатольевной и маленькой дочкой.

**В. УШАКОВ.**



## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

СЛУЖЕБНАЯ  
ЖИЛПЛОЩАДЬ

СОВЕТСКОЕ законодательство устанавливает особый порядок предоставления служебной жилплощади. Оно определяет, какие помещения относятся к числу служебных. Согласно статье 39 «Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик», служебные жилые помещения предназначены для заселения гражданами, которые в связи с характером их трудовых отношений должны проживать по месту работы или вблизи от него.

Под характером трудовых отношений, дающих работнику право на пользование служебной жилой площадью, следует понимать выполнение работником таких трудовых обязанностей, когда его рабочий день разбит на несколько частей неопределенной длительности, либо когда необходимость вызова его на производство может возникнуть в любое время суток.

Такой характер, например, носят трудовые функции обслуживающего персонала на трассах газопроводов, водопроводно-канализационного хозяйства, слесарей-сантехников, электромонтеров в небольших предприятиях, где не предусмотрено круглосуточное дежурство, и другие.

Жилое помещение в число служебных включается решением исполнительного комитета районного Совета народных депутатов независимо от принадлежности жилого фонда местным Советам, ведомствам или колхозам.

Перечень работников, которым должна предоставляться служебная жилая площадь, устанавливается решением исполкома областного Совета. Для некоторых категорий работников жилая служебная площадь может предоставляться на основании специальных постановлений Совета Министров СССР и Совета Министров РСФСР. Так, согласно пункту 24 постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС от 24 мая 1982 г. № 437 жилые помещения в домах совхозов предназначаются для заселения работниками совхозов и другими лицами, которым в соответствии с действующим порядком предоставляется жилая площадь в домах хозяйства, и включаются в число служебных жилых помещений, в том числе и в домах, заселенных до принятия настоящего постановления.

Служебное жилое помещение предоставляется гражданину по специальному ордеру, выдаваемому исполкомом местного Совета, независимо от того, кому принадлежит жилое помещение — местному Совету или предприятию. Таким образом, помещение может считаться служебным

лишь при наличии следующих условий: помещение еще до вселения в него работника в установленном законом порядке оформлено как служебное, за исключением помещений, признанных служебными специальными постановлениями правительства; помещение предоставлено лицу, принятому на работу в качестве работника, включенного в перечень работников, которым могут предоставляться служебные жилые помещения; помещение предоставлено по специальному ордеру.

При отсутствии хотя бы одного из этих условий на помещение не может быть распространена правовая режим служебной жилой площади.

Рабочие и служащие, прекратившие трудовые отношения с предприятием, учреждением, организацией, а также граждане, которые исключены из членов колхоза или вышли из колхоза по собственному желанию, подлежат выселению из служебного помещения со всеми проживающими с ними лицами без предоставления другого жилого помещения.

Без предоставления другого жилого помещения в этом случае не могут быть выселены:

инвалиды войны и другие инвалиды из числа военнослужащих; участники Великой Отечественной войны; семьи военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, семьи военнослужащих; лица, проработавшие на предприятии, в учреждении, организации не менее 10 лет; лица, уволенные в связи с ликвидацией предприятия, учреждения или организации; лица, уволенные по сокращению штатов; пенсионеры по старости, персональные пенсионеры, члены семьи умершего работника, которому была предоставлена служебная жилая площадь; инвалиды труда 1, 2 групп, инвалиды 1, 2 групп из числа военнослужащих и приравненных к ним лиц; одинокие лица с проживающими вместе с ними несовершеннолетними детьми. К одиноким лицам относятся женщины, имеющие внебрачных детей, одинокие граждане, взявшие на воспитание детей, не имеющих родителей или родители которых лишены родительских прав.

Выселение из служебных жилых помещений во всех без исключения случаях производится в судебном порядке.

**Н. ТИМОФЕЕВА,**  
председатель  
Опочецкого районного  
народного суда.

## „Голубой огонек“



Москва. В праздничную новогоднюю ночь миллионы телезрителей увидят традиционную передачу «Голубой огонек», подготовленную музыкальной редакцией ТВ. В ней примут участие известные артисты театра и кино,

советской и зарубежной эстрады.

НА СНИМКЕ: ведущая «Голубого огонька» актриса Ирина Мирошниченко и популярный певец Николай Гнатюк.  
(Фотохроника ТАСС).

## За фасадом «свободного мира»

ДИСКРИМИНАЦИЯ  
ИММИГРАНТОВ

«Десять лет я трудился для процветания бельгийского государства, а теперь, потеряв работу, оказался нежелательным иностранцем», — с горечью сказал журналистам безработный строитель Али Б., приехавший в Бельгию из Турции. — Мне ничего не остается, как покинуть бельгийскую землю, тем более, что к этому меня сейчас насильно принуждают».

Дискриминация иностранных рабочих, сознательное содействие их изоляции и шовинистский характер политики правящих кругов по отношению к иммигрантам, как подчеркнул недавно газета «Драпо руж», создают питательную среду для разжигания расизма в некоторых кругах бельгийского населения.

«Иностранцы, убирайтесь домой» — этот откровенно расистский лозунг в последнее время все чаще слышится не только в Брюсселе, но и других городах Бельгии. Его охотно использовали в своих предвыборных программах правые партии. Они обвиняли иммигрантов во всех бедах, с которыми сейчас сталкивается страна: экономическом кризисе, росте безработицы и преступности.

Иностранцев можно встретить повсюду на бельгийских предприятиях, но особенно много их трудится на шахтах Лимбурга и Энно, металлургических заводах Льежа, Шарлеруа, строительных площадках Брюсселя и Антверпена. Выполняя самую тяжелую работу, довольствуясь мизерной заработной платой, они внесли ощутимый вклад в

развитие производства, предоставили возможность монополистическому капиталу получить сверхприбыли.

Предприниматели в условиях экономического кризиса, потрясенного в последние годы Бельгию, резко изменили свое отношение к использованию иностранной рабочей силы. А нынешнее правящее правительство В. Мартенса и Ж. Голя не только не пресекло этих проявлений, но пошло еще дальше в отношении дискриминации рабочих-иммигрантов. Ужесточены, в частности, положения, регламентирующие их пребывание в стране. Как отмечала в этой связи бельгийская газета «Сите», меры правительства являются «ничем не прикрытым проявлением расизма и шовинизма». В заявлении брусельской федерации Компартии Бельгии отмечалось, что «дискриминационные меры властей вписываются в планы правых сил ослабить ряды трудящихся, взвалить все тяготы экономического кризиса на самых обездоленных, сделать их ответственными за переживаемые страной трудности и таким образом избавиться от ставших нежелательными рабочих-иммигрантов».

Коммунистическая партия Бельгии, профсоюзы и прогрессивная общественность заявили решительный протест. В стране создан Комитет солидарности с рабочими-иммигрантами и проведены Дни действий против расизма и дискриминации.

**В. ШИШЛО,**  
(ТАСС).



28 ДЕКАБРЯ,  
ВТОРНИК

17.00 — Играет лауреат международных конкурсов В. Ереско (Фортепьяно).  
17.30 — «Адреса молодых».  
18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Зимняя сказка». Мультпликационный фильм. 19.10 — «Песня далекая и близкая». 20.00 — «Правда великого народа». Премьера телевизионного фильма. «Все лучшее — в тебе». 21.00 — «Время». 21.35 — «Театральные встречи». 23.20 — 23.40 — «Сегодня в мире».

29 ДЕКАБРЯ,  
СРЕДА

8.00 — «Время». 8.45 — «Принцесса цирка». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.10 — «Новости». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Международная встреча по хоккею. «Эдмонтон Ойлерз» — сборная СССР. Передача из Канады. 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. Финал. 22.40 — «Сегодня в мире». 22.55 — 23.45 — Продолжение телевизионной викторины «Что? Где? Когда?»

Опочецкому участку  
по ремонту и  
строительству жилищ  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
тракторист.

Всем жителям города, имеющим задолженность по оплате за пользование водой в 1982 году, необходимо внести плату до 31 декабря 1982 года в кассу управления жилищно-коммунального хозяйства по адресу: ул. Ленина, 11. Телефон 4-28.

Городская баня работает 28 — 29 декабря с 9 часов до 21 часа, 30 — 31 декабря — с 9 часов до 22 часов.

Средней школе № 3  
ТРЕБУЕТСЯ  
руководитель начальной военной подготовки. Обращаться в отдел народного образования райисполкома, телефон 2-84.

## КИНО

## «МАЯК»

28 декабря  
«ОТЦЫ И ДЕДЫ»  
Начало в 17 час.  
«ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА»  
Начало в 19 и 21 час.  
29—31 декабря  
«БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИЧИН»  
Начало в 17, 19, 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

28 декабря  
«ГОРБУН»  
Начало в 18 и 20 час.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу совхоза «Красный фронтовик» и правлению общества охотников, соседям, принявшим участие в похоронах и разделившим с нами горе в связи со смертью дорогой нам жены, матери, невестки Петровой Екатерины Константиновны.  
Муж, дети, свекровь.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист  
Заказ 3476. Тираж 7533.

## НА ВДНХ СССР

## КАРТОФЕЛЬ БЛИЖАЙШИХ СЕЗОНОВ

Непростые требования предъявляет сейчас селекция к новым сортам картофеля. Они не только должны быть высокоурожайными. Не менее важны сегодня их устойчивость ко многим заболеваниям, отзывчивость на дозы туков, пригодность для хранения и промышленной переработки. Конечно, не на последнем месте — вкус и питательность.

Смотр новых районирован-

ных сортов картофеля проходит на ВДНХ СССР в павильоне овощеводческой отрасли. Некоторые из них уже возделываются на десятках тысяч гектаров и приобрели добрую репутацию у земледельцев.

«Горизонт», например, интенсивного типа, перспективен для Нечерноземья. Отличается урожайностью (до 500 центнеров с гектара)

«раменский», районированный в 12 областях РСФСР. Не менее плодovit, к тому же богат крахмалом и особенно хорош для переработки в полуфабрикаты гибрид «сотка», полученный скрещиванием «олева» и «приекульского раннего». Среди других сортов — среднеспелый «заречный», ранний «домодедовский», комплексно устойчивые к заболева-

ниям. Путем скрещивания «петровского» и пыльцы нескольких других сортов получены «дружный», высеваемый уже на площади в несколько тысяч гектаров и дающий богатые урожаи «второго хлеба».

Сорта, показанные на смотре, предлагают специалисты НИИ картофельного хозяйства.

(Корр. ТАСС).